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Comentarios: matrimonio, convivencia, 

confianza familiar 

• Se mantiene el porcentaje mayoritario que considera que el matrimonio es un compromiso de por vida. Se 
observa un leve aumento de quienes consideran que las parejas que conviven debieran casarse al tener 
hijos y aumenta la aceptación de la unión matrimonial homosexual, aunque se mantiene en niveles bajos la 
aceptación de la adopción de niños por parte de las parejas del mismo sexo. 

• El estudio constata una alta confianza familiar, la cual bordea o supera el 50% en todos los casos menos 
hacia la pareja de la madre o del padre. En primer lugar, se confía preferentemente en la madre, luego en 
el núcleo familiar como pareja e hijos, y en menor porcentaje, en los hermanos.  Al analizar por grupos 
sociodemográficos, se evidencia que el hombre confía más que la mujer. El nivel socioeconómico alto 
presenta cifras de confianza mayores. 

• En general se observa que existe una alta frecuencia de contacto entre los miembros de la familia chilena. 
Prácticamente la mitad de los chilenos tiene cercanía con sus familiares. Se visualiza también un 
porcentaje importante de personas que viven junto a su padre o su madre. 

• Respecto de las relaciones sociales, se evidencia escaso contacto con los vecinos y un contacto menor 
con los amigos que con la familia.  

• Se observa un alza significativa en la confianza social. 
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% Muy de acuerdo + de acuerdo % Ni de acuerdo ni en desacuerdo

% Muy en desacuerdo + en desacuerdo % NS/NR

Acerca de la familia… 

¿Me podría decir qué tan de acuerdo o en 

desacuerdo está con estas afirmaciones? 

Las parejas homosexuales deberían 
tener derecho a casarse 

Las parejas homosexuales deberían 
tener derecho a adoptar niños 

El matrimonio es un compromiso 
para toda la vida 

Las parejas que conviven deberían casarse 
cuando deciden tener un hijo 

Cuando hay niños de por medio los padres deben 
permanecer juntos, aún cuando no se lleven bien 

BASE: Total muestra  
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Acerca de la familia… 

BASE: Total muestra  

% MUY DE ACUERDO + % DE ACUERDO 
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Diferencias significativas en relación al año anterior. 

El matrimonio es un compromiso 

para toda la vida 

Las parejas homosexuales 

deberían tener derecho a casarse 

Las parejas que conviven 

deberían casarse cuando 

deciden tener un hijo 

Cuando hay niños de por medio 

los padres deben permanecer 

juntos, aún cuando no se lleven bien 
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18-24 

años 

35-44 

años 
Alto 25-34 

años 

+ 55 

años 

45-54 

años 
Medio Bajo 

Acerca de las parejas homosexuales 

BASE: Total muestra 

46 57 74 32 49 59 65 67 59 48 

34 35 54 21 32 36 45 54 40 32 

% MUY DE ACUERDO + % DE ACUERDO 

Las parejas homosexuales deberían tener 

derecho a adoptar niños 

Las parejas homosexuales 

deberían tener derecho a casarse 

Total 

54 

36 
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¿Cuánta confianza tiene usted en 

las siguientes personas? 

BASE: Quienes tienen ese familiar 
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% Mucha + Bastante % Algo % Nada + Poco % NS/NR

Su yerno, la pareja de su hija mayor 

El mayor de sus hijos(as) 

Su pareja o cónyuge con quien vive 

El mayor de sus hermanos(as) 

La pareja de su padre o madre 

Su padre 

Su madre 

Su suegra, la madre de su cónyuge o pareja 
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BASE: Quienes tienen ese familiar 

18-24 

años 

35-44 

años 
Alto 25-34 

años 

+ 55 

años 

45-54 

años 
Medio Bajo 

84 89 97 85 81 89 91 89 87 89 

80 86 95 84 86 81 88 84 81 88 

Total 

88 

85 

Su yerno, la pareja de su hija mayor 

Su pareja o cónyuge con quien vive 

El mayor de sus hermanos(as) 

La pareja de su padre o madre 

Su padre 

Su madre 

Su suegra, la madre de su cónyuge o pareja 

El mayor de sus hijos(as) 83 86 79 90 84 78 83 55 87 80 84 

75 81 91 79 79 83 82 75 79 82 

69 80 90 74 72 81 79 73 76 77 

80 

76 

46 55 80 69 52 58 57 30 53 58 55 

56 47 58 64 55 33 32 24 54 50 52 

40 38 53 42 39 48 37 34 39 41 40 

% MUCHA+ % BASTANTE 

¿Cuánta confianza tiene usted en 

las siguientes personas? 



  

© Encuesta Nacional Bicentenario 2016 I Pontificia Universidad Católica de Chile I GfK Adimark 

¿Cuánta confianza cree que tienen en usted? 

BASE: Quienes tienen ese familiar 
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% Mucha + Bastante % Algo % Nada + Poco % NS/NR

Su yerno, la pareja de su hija mayor 

El mayor de sus hijos(as) 

Su pareja o cónyuge con quien vive 

El mayor de sus hermanos(as) 

La pareja de su padre o madre 

Su padre 

Su madre 

Su suegra, la madre de su cónyuge o pareja 
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¿Con qué frecuencia ve o visita a 

las siguientes personas? 

BASE: Quienes tienen ese familiar 
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Vive en la misma casa + Diariamente 

  

Varias veces al año 

  

Al menos una vez a la semana + Al menos una vez al mes 

  

Rara vez, nunca o casi nunca 

  

NS/NR 

  

Su yerno, la pareja 

de su hija mayor 

El mayor de sus hijos(as) 

El mayor de 

sus hermanos(as) 

Su padre 

Su madre 

Su suegra, la madre de 

su cónyuge o pareja 

%  
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¿Con qué frecuencia se junta usted 

socialmente con…? 

BASE: Total muestra 
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Parientes que no
viven con usted

Vecinos

Amigos

Casi todos los días 

  

Más o menos una vez al año 

  

Una o dos veces por semana + Varias veces al mes 

  

Nunca 

  

No aplica 

  

Más o menos una vez al mes + Varias veces en el año 

  

%  
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¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con las 

siguientes afirmaciones? 

BASE: Total muestra 

% MUY DE ACUERDO + %DE ACUERDO 

Diferencias significativas en relación al año anterior. 
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Se puede confiar en la mayor 

parte de las personas 

Prefiero estar con la gente que conozco 

en vez de conocer gente nueva 
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¿Cuántos amigos cercanos tiene usted? 

BASE: Total muestra 

*Se eliminaron del análisis a todos aquellos que declararon tener 40 o más amigos 
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15 
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31 

22 
18 

11 

No tiene amigos
cercanos

1 a 2 3 a 4 5 a 6 7 ó más

2006 2016 Promedio 

2006 4,3 amigos 

2016 3,5 amigos 

Diferencias significativas. 

%  
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En su opinión, ¿usted cree que la mujer debería tener 

derecho a hacerse un aborto? 

BASE: Total muestra  

Diferencias significativas. 

%  

52 54 55 

44 34 34 

42 40 41 

49 

58 
55 

6 7 5 7 8 
11 

2006 2008 2010 2012 2014 2016

No, bajo ninguna circunstancia Sí, sólo bajo alguna circunstancia

Sí, bajo cualquier circunstancia
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¿Qué tan de acuerdo se encuentra usted con las 

siguientes afirmaciones? 

BASE: Total muestra 

LA MUJER QUE ESTÁ CONSIDERANDO ABORTAR 
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Necesita recibir acompañamiento
psicólogico durante el

discernimiento

Debe tener redes de apoyo que la
ayuden mientras decide

Debería contar con la información
completa y objetiva de las

consecuencias de su decisión

Debe poder tomar la decisión por
sí sola

% Muy de acuerdo + De acuerdo % Ni de acuerdo ni en desacuerdo

% Muy en desacuerdo + En desacuerdo % NS/NR
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¿En cuáles de estas circunstancias usted 

aprobaría el aborto? 

Diferencias significativas. 
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Cuando la salud de la 
madre está en riesgo 
por el embarazo 

  

Cuando la mujer ha 
quedado embarazada 
debido a una violación 

  

Cuando es probable que el 
bebé nazca físicamente 
discapacitado 

  

Cuando la mujer no quiere 
tener un hijo cualquiera 
sea la razón  

  

Cuando se tiene dificultades 
económicas y costaría 
mantener al nuevo hijo 

  

Cuando el niño tiene un serio 
defecto que lo hace inviable, 
o sea que es seguro que 
morirá antes de nacer o al 
poco tiempo de nacido 

  

Si la vida de la madre corre 
serio peligro por el embarazo 

%  

BASE: Total muestra 
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Resultado corresponde a quienes declaran  

“Sí, bajo cualquier circunstancia” + quienes declaran por cada circunstancia 
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En su opinión, ¿usted cree que la mujer debería tener 

derecho a hacerse un aborto? 

BASE: Total muestra  

% SÍ  

18-24 

años 

35-44 

años 
Alto 25-34 

años 

+ 55 

años 

45-54 

años 
Medio Bajo 

53 62 65 46 57 63 64 60 59 57 

50 60 69 43 58 57 64 65 58 56 

Total 

58 

57 

Cuando es probable que el bebé nazca 

físicamente discapacitado 

Si la vida de la madre corre serio peligro 

por el embarazo 

Cuando la salud de la madre está 

en riesgo por el embarazo 

Cuando la mujer ha quedado embarazada 
debido a una violación 50 58 63 39 61 56 63 61 57 53 55 

45 53 51 38 47 46 62 54 53 46 

29 33 33 29 27 34 35 26 33 29 

49 

31 

12 17 23 13 14 18 17 15 16 15 16 

10 16 21 12 13 16 17 12 14 14 14 

Cuando el niño tiene un serio defecto que lo 

hace inviable, o sea que es seguro que morirá 

antes de nacer o al poco tiempo de nacido 

Cuando la mujer no quiere tener un hijo 
cualquiera sea la razón 

Cuando se tiene dificultades económicas y 

costaría mantener al nuevo hijo 



  

   


